
 
 

 
 
 
Hluboce zarmouceni oznamujeme všem příbuzným, přátelům a známým, že navždy 
dotlouklo předobré srdce našeho drahého plátku 
 
 

VESTIGO 
 
 
Odešlo po delším tvůrčím úpadku bez slůvka rozloučení dne 7. 10. 2007 ve věku 
nedožitých 3 let. 
 
 
 
S naším drahým časopisem se rozloučíme tímto posledním výtiskem. 
 
 
 
 
 

Jménem pozůstalých: 
 
 

šéfredaktor 
Sid 

 
 

 redaktor  občasní redaktoři 
Chem s rodinou  a redaktorky 

 
 

a ostatní zarmoucení 
 
 
 
 
 

Jen jedno srdce na světě jsme měli, 
jež dovedlo nás milovat. 
Kdybychom láskou vzbudit je chtěli, 
neozve se vícekrát ….. 



 

Úvodník 
 
Smutně vypadá úvodní strana tohoto 
čísla. Bez redaktorů a redaktorek však 
nemůže existovat žádný časopis. 
Jediným pravidelným redaktorem zůstal 
již pouze Chem, za což mu patří velký 
dík, zároveň děkuji i všem ostatním 
občasným přispěvatelům a 
přispěvatelkám Vestiga. (přispěvatel - 
zvláštní to slovo). Nevidím již nadále 
jako perspektivní, vydávat tento časopis. 
 

Sid 
 

Akce  Akce  Akce 
 
Poslední akce Stín černé věže se 
nekonala a kdoví, jestli se ještě nějaká 
bude konat… 
 
Heimdallův roh IV – 12.-14.10.2007 
Nic bližšího o této akci nevím, nebyl 
jsem pozván. Jsem už asi moc starý. No 
spíše je to asi akce pro mladší J 
 
Skautské mše 
Nejbližší termíny jsou: 19.10. a 16.11. 
 
Postavme školu v Africe 
Pod vedením Acona se bude 9.-11.10. 
u Semilassa vybírat. 
 
Roverská investitura - 16. 11. 2007 
Podrobnosti nejsou známy. 
 
Velehrad – Služba - 01. 12. 2007  
Podrobnosti nejsou známy. 
 
Mikulášský seminář  - 7. 12. 2007 
Je třeba se přihlásit Chemovi. 
 
Vestigo Silvestry - bude jich více, aneb 
nebude žádný. Prý se rozesílali 
pozvánky. Akce pro vybrané jedince. 
Více podrobností možná někdy příště. 
 

Sid 

Vestigo ohníček 
 
Akce byla naplánována a ohlašována od 
začátku školního roku. Tedy v době, kdy 
se o ní uvažovalo bylo krásně, sluníčko a 
všichni se báli kopnout do křemene, aby 
náhodou neodletěla jiskra a nezapálila 
lesy a louky. Co se ale nestalo. Den před 
ohníčkem začalo pršet a pršelo pak 3 dny 
a 3 noci. Takže ohníčky hořely jen 
v kuchyních u sporáku. Každý, i já jsme 
si v duchu říkali, jak bude krásné si 
večer při padajících kapkách na střechu  
lehnout na postel a poslouchat krásný 
perkusní koncert kondenzované vody. 
Jenže on byl naplánován OHNÍČEK!!! 
Když jsem ráno seděl na židli v teple, tak 
jsem při pomyšlení na ohníček tušil, že 
nás tam bude max. 5, a doplňkový 
hudební program bude naprosto 
nereálný. Šílený pomyšlení před 
začátkem akce. Zvykl jsem si akce 
nerušit ať se děje co se děje, i 
kdybychom tam měli být dva – vždycky 
je to zážitek, na kterém se dá najít 
spousta užitečných věcí a myšlenek. 
Kolem oběda jsem obdržel asi 5 sms 
s dotazy zda to neruším, na které jsem 
odpověděl, že nikoli. Do času srazu se 
dotazy ještě zmnožili a stále jsem nic 
nerušil. Na sraz jsem s Kiwinem dorazil 
první. Tak jsme přemýšleli o ohníčku a o 
filmu, který jsme před nedávnem 
s Honzou, Margotkou a Marcelkou 
natáčeli (tento film je již spolu s dalšími 
minimálně čtyřmi výrobky v Praze 
v rukách poroty Polibku můzy, kam 
pojedeme!!!). 
Nebudu natahovat odstavce: Kolem 
ohníčku se nás sešlo 15. Supr lidi, 
perfektní atmosféra, prográmky byli 
veselé, zpívací i myšlenkové a krátké, 
takže vše mělo jakýsi spád a za 1,5h 
jsme mohli oficiální čás zakončit a 
dlouho do noci pokračovat hraním a 
zpíváním (do konce jsem tam 
nevydržel). 



Úryvky ze zamyšlení si můžete přečíst 
níže. Reakce na Vestigo jako takové 
byly opravdu zajímavé a je třeba v nich 
hledat – mají spoustu významů. Takže 
ponořte se do studia větiček, které o 
kmeni napsal každý z nás, okolo ohňů 
shromážděných. 
 
• Otevření, přátelští lidé zapálení pro 

skautskou myšlenku. 
• Stále nacházím klady (najít zápory 

by asi nebyl problém, ale já je 
plánovitě nehledám). 

• Je škoda, že se někteří lidé 
nezapojují do fungování Vestiga (ani 
nechodí na akce), když je to pro ně 
připravené. Někteří lidé vkládají svůj 
čas a úsilí do něčeho, co je pak 
k ničemu. 

• Líbí se mi mladší část Vestiga. 
• Mám rád historii Vestiga, kterou pro 

mne symbolizuje kronika. 
• Toho, že má skautská činnost byla 

svázána s Vestigem, že jsme v 18ti 
neodoešel, toho vůbec nelituji. 

• Přál bych si, aby Vestigo mohlo 
posloužit tak jako mě hodně lidem 
v budoucnosti. 

• Hlavní je, aby nám neubývalo 
nadšení a abychom se pěkně 
rozrůstali. 

• Ještě se mi nestalo, aby akce Vestiga 
byl propadák. 

• Poznala jsem tu lidi, kteří jsou hodní, 
chytří a jsou v pohodě – to je 
obrovské štěstí. 

• Byly časy, kdy bylo spousta akcí a 
všichni byli hrozně nadšení, teď to 
hodně lidí omrzelo chodit na akcea 
celkově to není tak intenzivní jako na 
začátku. 

• Je super, že Vestigo existuje, protože 
pro nás starší v oddílech moc 
programu není. 

• Máme možnost více se navzájem 
poznat. 

• Mezi hlavní negativní poznatky patří, 
že se nedokážeme sjednotit. 
Například, že pokud máme jet na 

nějakou akci, určitá část kmene 
řekne, že s druhou částí nejede, že je 
to trapas, že to s tím (či oným) 
člověkem nevydrží apod. 

• Vážím si větších akcí kam jsme 
s Vestigem jeli, kde jsme se setkali 
se skauty a rovery z celé republiky, 
protože najednou ve mně vznikl 
pocit, že rovering se netýká jen nás. 

• Na Vestigu se mi líbí, že si každý 
může vybrat, na kterou kaci půjde a 
je z čeho vybírat, dokonce si člověk 
může vymyslet vlastní akci. 

• Je trochu škoda, že přibývá málo 
nových tváří. 

• Nelíbí se mi, že starší už nejsou 
takoví nadšenci jako dřív. Ale to je 
asi normální součást života, že si 
nechcou „hrát“. 
 
 

Dvě věty, které mne hodně zaujaly: 
 

• Vestigo je tu pro ty, kteří se 
nechtějí spokojit s málem. 

• Kombinace našich vlastností dělá 
z pochybné party lidí tým, který 
přejde jakoukoli překážku, prostě 
všechno zvládnem. 

 
Vtip nakonec:  
 

• Při myšlence na Vestigo se mi 
vybaví žárovka a sousta 
zapálenejch lidí – ne teda 
zapálenejch jako Jan Palach, ale 
jakože jsou nadšení. 

 
Co z těch odstavečků vyplývá? Vestigo 
se žije, se vším všudy. Jsou problémy, 
jsou, ale nás to nezastraší, protože 
problémy jdou zahnat nadšením. Vy co 
jste přešli ze skautů či skautek do 
rádcovského a podrádcovského věku – 
nebojte se a přijďte taky na akce – jsou 
to zážitky na které se dlouho 
nezapomíná. 
 

Chem 



Stručně ke 
3. narozeninám 

Vestiga 
 

Bylo léto a já cítil, jak jsou všichni pryč 
na prázdninách a já musím sedět 
přikován k židli a musím prostě nebýt na 
narozeninách Vestiga. Nedalo mi to a 
našel jsem si alespoň chvilku k tomu, 
abych v onen týden zavzpomínal na to, 
jaké to Vestigo po těch třech letech 
vlastně je. 
Roverský kmen Vestigo vznikl v září 
2004 v 16. středisku. Úvodní akcí byl 
dnes již tradiční Heimdallův roh, 
nazvaný podle keltského boha, jenž na 
roh svolával ostatní bohy k akci. V čele 
je od roku 2004 kmenová rada, která 
sestává ze dvou lidí z každého oddílu 
střediska + 1 vůdce kmene, tedy celkem 
7 lidí. Tato rada se tím, že aktivní jsou i 
jiní lidé rozrostla na tzv. kmenový tým, 
který se k radám schází během roku cca. 
jednou za 14 dní. Na radu kmenového 
týmu může přijít každý, kdo má co 
k bodům, které se budou řešit. 
Kmenovou radu či radu kmenového 
týmu svolává vůdce pomocí rovermailu.  
V průběhu roku je činnost Vestiga 
relativně pestrá. Máme čtyři tradiční 
akce – Heimdallův roh, Silvestr Vestigo, 
Artekovíkend a Puťák. Heimdallův roh 
je typický tím, že by měl být programem 
hodně naplněn až přeplněn a náplň 
programu by měla být i dosti 
myšlenková a duchovní. Silvestr Vestigo 
je nejvolnější Vestigo akcí – na tuto akci 
smí jet ve větším množství i neskauti. Na 
této akci je povolen alkohol. Programem 
jsou většinou expedice a vycházky po 
okolí, běžky a večerní hry lehčího 
charakteru. Artekovíkend je alternativně 
zaměřená akce s důrazem na netradiční 
výtvarný program a netradiční 
dramatické projevy. Lehce se zde 
dotýkáme duchovna a plánujeme i 
výraznější duchovní zážitky. Strava je 

taktéž alternativní – makrobiotika, 
vegetariánství, hmyz apod. 
Puťák je programově volná akce 
s expedičním zaměřením. Tradičně se 
zde slaví narozeniny Vestiga. 
Jednou za měsíc hudebníci z Vestiga 
pořádají s místní farností skautské mše, 
tato činnost je momentálně v mírném 
ústupu, což by bylo dobré změnit, 
jelikož pan farář je skautům velmi 
nakloněn. 
Dále jsou tradiční náplní programu 
tematické večery – hudební, 
myšlenkové, čajové, promítací atd.  
Méně tradiční jsou charitativní akce – 
večeře a pomoci bezdomovcům, jednou 
za rok se dělá úklid nějaké znečištěné 
plochy. Jednou byla škola v Africe. A 
letos bude další. Což znamená, že 
Vestigo v této činnosti roste. 
Kulturní vyžití je v programu dvakrát do 
roka – tradičně bývá jedno kino a jedno 
divadlo. Sportovní vyžití – běžková 
výprava jednou do roka, volleyball 
taktéž. 
Vestigo by se mělo více zaměřit na 
doplňkový duchovní program na každé 
akci – čtení před spaním, zamyšlení 
apod. 
Vše je natáčeno a dokumentováno 
(fotokronika, Kronika, DVD, časopis, 
web www.rover.webz.cz) 
Mimo tyto akce se mnoho členů kmene 
setkává mimo skaut dle svých zálib -  
Festivaly, koncerty, divadla, kina, 
kavárny, čajovny, restaurace apod. 
Ze statistik jde vyčíst, že Vestigo akcí se 
celkem za ty tři roky zúčastnilo 76 lidí. 
33 holek a 43 kluků. Na velkých akcích 
Vestiga se vyskytlo celkem 21 hostů 
(neskautů, nebo skautů z jiných oddílů). 
Z některých hostů se během činnosti 
kmene stali skauti, což je velký úspěch.  
Celkem 14 lidí je velmi aktivních – 
podílí se na organizaci akcí ve Vestigu. 
Dalších cca 20 je takových, že se ocitnou 
na přibližně dvou velkých akcích za půl 
roku a zbytek jsou takoví sváteční hosté, 
což však neznamená, že by nepomohli 
s přípravou akce na kterou jedou apod. 

http://www.rover.webz.cz


Velkým přínosem pro Vestigo je to, že 
z mladších se rýsuje pár organizačně 
velmi schopných jedinců, kteří jsou pro 
roverskou činnost zapáleni. Z pohledu 
nezávislého pozorovatele je vidět, že 
právě na nich závisí dalších pár let 
existence roverského kmene, jelikož (bez 
urážky kohokoli) starší už tak 
maximálně doklepou poslední dva roky. 
Je tedy něco čemu se můžeme divit? Na 
jednu stranu není, protože kmen na 
rozdíl od běžných oddílů není 
uskupením, které by mělo být postavena 
na systému „vůdce, jeho nejbližší a 
kolem těch se to točí“, ale kmen je 
postaven na základě „všichni dělají něco 
programu a činnosti, vůdce a nejbližší to 
pouze koordinují“. Na druhou stranu je 
čemu se divit a to tomu, že Vestigo 
vzniklo v době kdy členská základna 
Junáka klesala rapidně a Vestigo žije 
dodnes a to je co říct, protože jak známo 
z praxe – kolik znáte kmenů v celé 
republice, které vydrží fungovat aktivně 
déle než 2 roky tak, aby každý měsíc na 
jeho akce přišlo aspoň 20 – 30 lidí? 
Málo a v tom je Vestigo jedinečné. 
Z toho co jsem tedy výše napsal je jasné, 
že není jedinečný někdo, alébrž právě ta 
síla, která nás pojí v tom Vestigu 
dohromady, jako celek a proto jak by 
poradil mocný Utan: !!!POSILUJTE!!! 
 

Chem 
 
 

 

Něco z historie 
 
 
Malé historické okénko pro pamětníky, 
kteří si pamatují, v jakém stavu byla 
půda, než jsme z ní po této akci pomocí 
náklaďáčku pana Braunera odvezli šílené 
množství zbytečností.  
 

 
 
 

Zdravím roverstvo! Tento pátek 
8.10.2004 od 13h do večera se uskuteční 
úklid půdy v klubovně pod vedením Sida 
a Chema. Kdo máte čas tak kdykoli 
přijďte a můžete nám pomoct. Byl bych 
rád, kdybyste mi napsali, že tam přijdete 
a kdy, abychom si rozvrhli co a kolik 
toho můžem za ten den stihnout. S sebou 
si vemte hlavně hnusný a teplý oblečení 
a rukavice na práci. 
Tak ať žije služba - heslo roverů a tohoto 
týdne (ve středu je sbírka na školu v 
africe - hlásit se můžete pořád u Kiwina 
- viz mail minulý týden) 
Zdraví vás hlavní uklízeči Sid a Chem. 
 
Za ty tři roky to ovšem začalo zase 
nabírat na obrátkách a letos a loni toho 
Acon taky vytřídil spoustu k vyhození. 
No jak asi každý ví, máme už skoro 
úplně hotovou novou střechu, takže teď 
bude na půdě absolutní čistota. 
 
 

Chem 
 
 
 



Kulturní okénko 
 
Děti moje,zdravím Vestigo:) 
Čas plyne tak rychle...naposledy jsem 
přispívala na jaře a teď už je 
podzim...fíha. Řada z vás změnila 
poměrně dosti svoje zázemí-chodí na 
jinou školu,poznalo spoustu nových 
kamarádů...a Vestigo? To se pro nás 
nezměnilo a je tady s námi pořád:) Což 
je cool a ještě víc cool je to, že jsme 
omlazeni a vůbec. A teď mě nenapadá 
absolutně nic,co bych jsem napsala... asi 
projev stáří,či začínající debility z VŠ 
nebo co... Chichi:) Alespoň bude můj 
příspěvek mírně dekadentní. Mno,o 
kulturní přehled všehozákoutí 
brněnského Vás samozřejmě 
nepřipravím.. Sice před nedávnem 
skončil výborný festival MORAVSKÝ 
PODZIM,ale i přes tento fakt se něco za 
shlédnutí určitě najde...:) A hned za 
začátku vám chci představit  IX.ročník 
mezinárodního festivalu současného 
tance a pohybového divadla Natřikrát. 
Tahle akce bude spáchána 10-13 října v 
bezbarierovém divadle Barka v Králově 
Poli, mám ale obavu, že až si tohle 
budete číst, bude mírněji pozdě, na to jít 
tam:( Ale pro všechny příznivce 
tancování a současného umění dorbá 
podívaná.. Při nejhorším se kouknete za 
rok na jubilejní X.ročník,který bude 
určitě nějaký prémiový;-) 
 
 
A stručný výřez: 
 
Fléda:  
11.10. LES TOUFFES KRETIENNES 
(FR) & guests, čas: 20:00- šílená 
punková dechovka 
 
Semilasso :  
17.10. MU, VUT a MZLU 
STUDENTSKÁ PÁRTY:-) čas: 20:00 
22.10. HRDÝ BUDŽES čas: 19:30 s 
Bárou Hrzánovou v hlavní roli!!! 
 

Leitnerka: 
17.10. CESTA čas: 19:30, folková 
kapelka 
13.11. KRUTÝ OMYL čas: 19:30 
14.11. THE GLASS ONION čas: 19:30 
 
ND Brno: 
28.10. MISTER JAZZ Gustav Brom big 
band čas: 19:00-to bude cool!!! 
14.11.-15.11.LES BALLETS 
TROCKADERO DE MONTE CARLO
 čas: 19:00- chlapi v 
balerínkách!!!:) 
 
Stará Pekárna: 
18.9.-20.12. JAZZ BRNO 2007- super 
akce mezinárodního rozsahu...kvalitní 
učinkující 
 www.jazzdoregionu.cz  
20.9.-18.12. ETNO BRNO 2007 
 
 
No a myslím, že nej přehled máte v 
Metropolisu, Kultu a na 
www.kamvbrne.cz a pozor pro 
divadleníky,chystá se premiéra jednoho 
velmi slavného muzikálu.. FAME v 
MDB Brno!:) 
 
Příště se budu více snažit, 
 

Alča 
 
 
 
P.S:NEZAPOMEŇTE SI VYROBIT 
PĚKNÉ ZVÍŘÁTKO Z KAŠTÁNKŮ:-) 
 

 

http://www.jazzdoregionu.cz
http://www.kamvbrne.cz


Puťák Vestigo 
 
Kdo nebyl na puťáku, neví o co přišel. 
Letošní puťák byl netradiční v tom, že se 
konal v počtu šesti lidí a premiérově 
jsme se podívali i do „zahraničí“, 
konkrétně do malebného pohoří Oravské 
Magury. Cestovalo se vlakem i 
autobusem a i s přestupy. Odvážně jsme 
vystoupili v malé horské vísce nedaleko 
obce Terchová. Bojová porada proběhla 
v místním hospůdce, odkud jsme se po 
občerstvení vydali na pochod. Šlo se do 
kopce, do kopce, do kopce, do kopce, 
ovce, do kopce, do kopce a najednou 
salaš. Došková střecha, spaní na seně, 
těžká romantika. Ráno projel okolo i 
traktor a šli jsme zase do kopce. Na 
kopci byly krásné louky a výhledy, kdo 
má rád hory chápe. Pochod nádhernou 
krajinou, lesy, nejvyšší vrchol, nádhera. 
Spaní na louce, ohýnek, bezstarostný 
pastevec krav se psem radí, abychom 
nezmokli. Byl na vojně v Mělníku před 
30 lety. Probuzení do slunného rána. 
Cestou až na sběrače borůvek a pastevce 
nepotkáváme nikoho. 
Slézáme dolů do motorestu. Zde si dáme 
něco k jídlu, pití, bereme vodu do láhví a 
stoupáme vzhůru strmou loukou, 
motorest necháváme v sedle pod námi, 
silnice vinoucí se sedlem se ztrácí v dáli, 
auta jsou nepatrné hračky. Spouští se 
déšť. Pochod je přerušen po hodinové 
chůzi deštěm. Je odpoledne, stavíme 
stany. Prší a prší. Prší odpoledne, prší 
večer, prší i v noci. Ráno neprší. Nastavá 
rozhodování. Jít dál, nebo sejít do údolí? 
Vítězí pochod. Acon vepředu rázuje 
dlouhými kroky, následován Melian 
v těsném závěsu. Sid sbírá houby, Eliška 
sbírá houby. Maruška s Bineshim si 
povídají. Zážitky z cest. Vyjasňuje se. 
Stoupáme k vysílači, není to rozhledna. 
Zklamání. Sestup k Oravské přehradě. 
Čerpací stanice Slovnaft. Zdálky 
přehrada láká ke koupání, Acon už se 
nemůže dočkat, až si zaplave. Ale co to, 
voda má barvu sametově zelenou. Ryby, 

které samou touhou naučit se létat 
vyskákaly na břeh a uschly. No prostě 
ideální podmínky na koupání. Nemluvě 
o příjemné vůni vody. 

 
 

Po vydatných nákupech v místním 
supermarketu ve městě Námestovo, 
ležícím na samém břehu přehrady, se 
vydáváme hledat místo vhodné 
k utáboření a tradiční oslavě narozenin 
Vestiga. K našemu nemilému zjištění se 
na břehu přehrady nachází chatová 
oblast. I vybíráme si co nejrovnější, 
nejlépe sečený trávník u chaty se 
zavřenými okenicemi hned na břehu. 
Stavíme stany. Přijíždí majitel chaty. 
Bineshi vyjednává s majitelem chaty. 
Majitel chaty nás nemá rád. Stěhujeme 
se na jiný trávník, tentokráte 
neposečený. Stavíme stany. Vše OK. 
Večer probíhá ve znamení oslav třetích 
narozenin Vestiga na romantickém břehu 
přehrady. Ohýnek se odráží na hladině, 
v dáli zvoní zvonkohra. Silný zážitek ve 
mně zanechává následná návštěva 
židovského cintorínu. Pokud nemáte 
tušení, co je to cintorín, nejste sami, 
jedná se o hřbitov. Nejobtížnější bylo 
jeho nalezení za tmy. Po radě 
domorodých chatařů se nám to daří. 
Mezi rákosinami, zarostlé v keřích a 
kopřivách se nacházejí neudržované 
zpřevracené židovské náhrobky. Jeden se 
povaluje i na břehu přehrady. Velmi 
smutné. 
Poslední srpnové ráno a sluníčko svítí, 
ale už tolik nehřeje. Vydáváme se na 
cestu k domovu. Cestou ještě 
navštěvujeme Oravský hrad, který je 
velmi rozlehlý, monumentální a 
nádherný. Doporučuji navštívit. 

Sid 



Třeba  
 
 

Pro začátečníky 
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Středně těžké 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


